







































































































PRO 3lEMaGENERALED tELETRoSTAta

Il potenziale elettrico generato da una carica puntiforme
posta nel punto x eta e

Il campo elettrico È NG soddisfa la legge

di Gauss
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IL PROBLEMA DEL CONDENSATORE
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Vogliamo trovare il campo elettrico associato ad una

differenza di potenziale fissato fra le due superfici
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Il principio di Dirichlet si generalizza a equazioni
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SUPERPICIMINIMALIN PARAMETRICHE

Superficie cartesiana

D Graph n a AsiaXDER Eider UnaXD

E Area SI È di

io
Consideriamo la classedellefunzioniammissibili

É f
tema Dato un dominioregolare 1 una funzione facori
se ne l'Cr è un minimo del funzionale dell'area

nella classe d delle funzioniammissibili e nel d allora

vi soddisfa l'equazione

dia It.to ma

In particolare la curvatura media della superficie e nulla
in ognipunto

Dimostra geoide possiamo estenderla

su tutto è col valorezero a tg ed










































































































Poniamo FAI I ut te con teta

LEMMA tt teIR si ha
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Deduci
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Abbiamo bisogno del lemmaseguente
LEMMA Dati rete e GELLI se

figment Heath
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fra le funzioni ammissibili ed è di classe è allora verifica
l'equazione










































































































EQUAZIONIDILAPlaceepoiss.cat
Oreo Laplace

2 Un f Poisson

Una funzione chesoddisfa 41 e della funzione armonica
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Abbiamo due soluzioni linearmente indipendenti di cui

una costante L'altra invece ha una singolarità nell'origine
Cerchiamo di regolarizzarlo
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